Exercicios do Capitulo 30 do Tipler

(16) Em uma regiao do espaco, o0 campo eletrico varia com o
tempo de acordo com E = (0,050 N/C)sen(wt) ,onde w =
2000rad/s. Determine o valor de pico da corrente de
deslocamento através de uma superficie perpendicular ao
campo elétrico e com area igual a 1,00 m2.



Solucao

(16) Em uma regido do espaco, o campo elétrico varia com o
tempo de acordo com E = (0,050 N/C)sen(wt) ,onde w =
2000rad/s. Determine o valor de pico da corrente de
deslocamento através de uma superficie perpendicular ao
campo elétrico e com area igual a 1,00 m2.

A corrente de deslocamento é dado por:
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Solucao

(16) Em uma regido do espaco, o campo elétrico varia com o
tempo de acordo com E = (0,050 N/C)sen(wt) ,onde w =
2000rad/s. Determine o valor de pico da corrente de
deslocamento através de uma superficie perpendicular ao
campo elétrico e com area igual a 1,00 m2.
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Exercicios do Capitulo 30 do Tipler

(19) Ha uma corrente de 10 A em um resistor que esta conectado
em série com um capacitor de placas paralelas. As placas do

capacitor tém uma area de 0,50 m?, e ndo ha nenhum dielétrico
entre as elas. (a) Qual é a corrente de deslocamento entre as

placas? (b) Qual é a taxa de variacao da intensidade do campo
elétrico entre as placas? (c) Determine o valor da integral de

linha gﬁc B - dl, onde o caminho C de Integracao € um circulo

com raio de 10 cm que estd em um plano paralelo as placas e
esta completamente inserido da regido entre elas.




Solucao

(19) Ha uma corrente de 10 A em um resistor que esta conectado
em série com um capacitor de placas paralelas. As placas do
capacitor tém uma area de 0,50 m?, e ndo ha nenhum dielétrico
entre as elas. (a) Qual é a corrente de deslocamento entre as
placas?

(a)




Solucao

(19) Ha uma corrente de 10 A em um resistor que esta conectado
em série com um capacitor de placas paralelas. As placas do
capacitor tém uma area de 0,50 m?, e ndo ha nenhum dielétrico
entre as elas. (a) Qual é a corrente de deslocamento entre as
placas? (b) Qual é a taxa de variacao da intensidade do campo
elétrico entre as placas?




Solucao

(19) Ha uma corrente de 10 A em um resistor que esta conectado
em série com um capacitor de placas paralelas. As placas do
capacitor ttm uma area de 0,50 m?, e ndo ha nenhum dielétrico
entre as elas. (¢c) Determine o valor da integral de linha

gﬁc B - dl, onde o caminho C de integracao e um circulo com

raio de 10 cm que esta em um plano paralelo as placas e esta
completamente inserido da regiao entre elas.

0.50m"
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(36) Um pulso de laser tem energia de 20,0 J e raio de feixe é de
2,00 mm. A duracéo do pulso € de 10,0 ns e a densidade de
energia € uniformemente distribuida dentro do pulso. (a) Qual é
a extensao espacial do pulso? (b) Qual ¢ a densidade de energia
no pulso? (c) Determine os valores rms dos campos elétrico e
magneético no pulso.



Solucao

(36) Um pulso de laser tem energia de 20,0 J e raio de feixe é de
2,00 mm. A duracéo do pulso € de 10,0 ns e a densidade de
energia € uniformemente distribuida dentro do pulso. (a) Qual é
a extensao espacial do pulso? (b) Qual é a densidade de energia
no pulso? (c) Determine os valores rms dos campos elétrico e
magneético no pulso.

(a) O comprimento espacial L do pulso € dado por

L =(2.998x10% m/s)(10.0ns)=2.998 m
3.00m |

(b) A densidade de energia dentro do pulso é




Solucao

(36) Um pulso de laser tem energia de 20,0 J e raio de feixe é de
2,00 mm. A duracéo do pulso € de 10,0 ns e a densidade de
energia € uniformemente distribuida dentro do pulso. (a) Qual é
a extensao espacial do pulso? (b) Qual é a densidade de energia
no pulso? (c) Determine os valores rms dos campos elétrico e
magneético no pulso.

(b)

20.0]

W=
7(2.00mm) (2.998m)

©




Solucao

(36) Um pulso de laser tem energia de 20,0 J e raio de feixe é de
2,00 mm. A duracéo do pulso € de 10,0 ns e a densidade de
energia € uniformemente distribuida dentro do pulso. (a) Qual é
a extensao espacial do pulso? (b) Qual é a densidade de energia
no pulso? (c) Determine os valores rms dos campos elétrico e
magneético no pulso.

530.9 kJ/m’

8.854x107 C°/N-m’

2449 MV/m

T 20998 %10 m/s
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(46) Uma onda eletromagnética tem uma frequéncia de 100 MHz
e esta viajando no vacuo. O campo magnetico € dado por B(z t)
= 1,00 X 10 8Tcos(kz — wt)i. (a) Determine o comprimento
de onda e a direcdo de propagacao desta onda. (b) Determine o

vetor campo elétrico E(zt). (c) Determine o vetor de Poynting e
use-o para determinar a intensidade da onda.



Solucao

(46) Uma onda eletromagnética tem uma frequéncia de 100 MHz
e esta viajando no vacuo. O campo magnetico € dado por B(z t)
= 1,00 X 10 8Tcos(kz — wt)i. (a) Determine o comprimento
de onda e a direcdo de propagacao desta onda. (b) Determine o

vetor campo elétrico E(zt). (c) Determine o vetor de Poynting e
use-o para determinar a intensidade da onda.

2.998x10° m/s

100MHz

Do sinal do argumento da funcéo cosseno e da dependéncia espacial
de z, podemos concluir gue a onda se propaga na direcao +z.



Solucao

(46) Uma onda eletromagnética tem uma frequéncia de 100 MHz

e esta viajando no vacuo. O campo magnetico € dado por B(z t)
= 1,00 X 10 8Tcos(kz — wt)i. (a) Determine o comprimento
de onda e a direcdo de propagacao desta onda. (b) Determine o

vetor campo elétrico E(zt). (c) Determine o vetor de Poynting e
use-o para determinar a intensidade da onda.

(b) A forma funcional do campo elétrico é:
E(z t) = Ecos(kz — wt)é

@ =27 f =27(100 MHz)= 628

Como a direcao de propagacéo da onda é z positiva, 0 campo
elétrico deve estar na direcao y negativa para satisfazer a expressao
vetorial do vetor de Poynting.



Solucao

(46) Uma onda eletromagnética tem uma frequéncia de 100 MHz

e esta viajando no vacuo. O campo magnetico € dado por B(z t)
= 1,00 X 10 8Tcos(kz — wt)i. (a) Determine o comprimento
de onda e a direcdo de propagacao desta onda. (b) Determine o

vetor campo elétrico E(zt). (c) Determine o vetor de Poynting e
use-o para determinar a intensidade da onda.

(b) A forma funcional do campo elétrico é:
E(z t) = Ecos(kz — wt)é

@ =27 f =27(100 MHz)= 628



Solucao

(46) Uma onda eletromagnética tem uma frequéncia de 100 MHz
e esta viajando no vacuo. O campo magnetico € dado por B(z t)
= 1,00 X 10 8Tcos(kz — wt)i. (a) Determine o comprimento
de onda e a direcdo de propagacao desta onda. (b) Determine o

vetor campo elétrico E(zt). (c) Determine o vetor de Poynting e
use-o para determinar a intensidade da onda.
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